

# REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA AZIENDA SANITARIA LOCALE N. 2 OLBIA

#### DELIBERAZIONE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO

N. 696 DEL 23/06/2015

**OGGETTO:** SERVIZIO DI LITOTRISSIA EXTRACORPOREA DA ESPLETARSI PRESSO L'U.O. DI CHIRURGIA DEL P.O. DI OLBIA - AUTORIZZAZIONE A CONTRARRE

# IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

DOTT. PAOLO TECLEME (firma digitale apposta)

ACQUISITI I PARERI DI					
DIRETTORE SANITARIO		DIRETTORE AMMINISTRATIVO			
DOTT. SALVATORICO ORTU		DOTT. DAVID HARRIS			
FAVOREVOLE	Х	FAVOREVOLE	Х		
CONTRARIO		CONTRARIO			
(firma digitale apposta)		(firma digitale apposta)			

La presente Deliberazione				
è soggetta al controllo preventivo di cui al comma 1 dell'art. 29 della L. R. 10 / 2006				
viene comunicata al competente Assessorato regionale, ai sensi del comma 2 dell'art. 29 della L.				
R. 10 / 2006, qualora comportante impegno di spesa inferiore a euro 5.000.000				
STRUTTURA PROPONENTE SERVIZIO PROVVEDITORATO E AMMINISTRAZ	ZIONE			
PATRIMONIALE				

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata nell'Albo Pretorio on-line della ASL n. 2 di Olbia		
Dal 23/06/2015	Al 09/07/2015	
Area Affari Generali, Affari Legali, Comunicazione		



#### SU PROPOSTA

o del Servizio Provveditorato e Amministrazione Patrimoniale, attuativa di richiesta del Direttore U.O. di Urologia del P.O. di Olbia Dott. Eremita.

#### PREMESSO QUANTO SEGUE:

- È scaduto il contratto d'appalto relativo al servizio di litotrissia extracorporea da espletarsi presso l'U.O. di Chirurgia del P.O. di Olbia;
- o pertanto, si rende necessario espletare apposita gara d'appalto volta all'individuazione di un contraente cui affidare il servizio di che trattasi:
- Il valore complessivo stimato dell'appalto a base d'asta è di € 198.900,00 netto IVA.( N°51 sedute programmate che si stima possano essere effettuate in 30 mesi) con un costo unitario per seduta stimato a base di gara pari ad € 3.900,00;
- In considerazione dell'importo del contratto si ritiene opportuno procedere all'espletamento di procedura negoziata, ai sensi dell'art 125 c. 11 del D. Igs 163/2006, mediante invito di almeno 5 operatori economici, se presenti, operanti nel settore e iscritti all'albo fornitori aziendale, da aggiudicarsi secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 83 del D. Lgs. 163/2006 con prevalenza di peso ponderale alla qualità e alle condizioni contrattuali rispetto al prezzo ammettendo soltanto offerte in ribasso rispetto alla base di gara;

#### VISTI

- o il Capitolato Speciale d'Appalto redatto dal personale del servizio proponente il presente provvedimento dal quale risultano gli elementi essenziali del contratto e una durata contrattuale con la programmazione di 51 sedute che si stima possano essere espletate in 30 mesi (all.1);
- I criteri di valutazione dell' offerta trasmessi dal responsabile Dott. Eremita (AII.2).

#### **DATO ATTO:**

o che nelle more dell'espletamento della procedura di cui sopra, al fine di garantire la continuità nell'esecuzione delle sedute di interventi di litotrissia extracorporea, è necessario autorizzare la seduta programmata per il giorno 24.06.2015 il cui costo ammonta ad € 4.074,00 netto iva;

#### VISTI:

- o il D. Lgs. 30 dicembre 1992 n. 502 e successive modificazioni ed integrazioni;
- o il D.Lgs. 12 aprile 2006, n.163 e successive modificazioni ed integrazioni, con particolare riferimento all'art.125 comma 11;
- o la L. R. 28 luglio 2006, n. 10;
- o la L. R. 24 marzo 1997, n. 10 e successive modificazioni ed integrazioni.

#### IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

per i motivi sopra espressi,

- Di autorizzare l'espletamento della procedura in economia ai sensi dell'art. 125 comma 11 del D.lgs 163/2006 per l'affidamento del servizio citato in premessa, con le modalità di aggiudicazione secondo criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art 83 D.lgs 163/2006 con peso prevalente alla qualità rispetto al prezzo e che i soggetti invitati a presentare offerta saranno individuati tra le imprese iscritte all'albo fornitori aziendale nella categoria merceologica relativa al servizio di che trattasi;
- o Di approvare gli allegati Capitolato Speciale d'Appalto e Criteri Valutazione Offerte;
- Di dare atto che Il valore complessivo stimato dell'appalto per 51 sedute di interventi che si stima possano essere effettuate in mesi 30 è di € 198.900,00 netto iva ( € 242.658,00 IVA inclusa) a gravare come segue:

ANNO	UFF. AUTORIZZ.	MACRO	N° CONTO	IMPORTO IVA INCLUSA
2015	UA2_ACQ	1	A508020104	€ 16.177,20
2016	UA2_ACQ	1	A508020104	€ 97.063,20
2017	UA2_ACQ	1	A508020104	€ 97.063,20
2018	UA2_ACQ	1	A508020104	€ 32.354,40

- o Di autorizzare, nelle more dell'espletamento della procedura di cui sopra, al fine di garantire la continuità nell'esecuzione delle sedute di interventi di litotrissia extracorporea, la seduta programmata per il giorno 24.06.2015 il cui costo ammonta ad € 4.074,00 netto iva a gravare sul conto A508020104 per un importo di € 4.970,28 IVA inclusa.
- o di trasmettere il presente provvedimento al Servizio Contabilità e Bilancio, all'Area Programmazione Controllo e Committenza;
- di Comunicare il presente atto all'Assessorato Regionale dell'Igiene e Sanità e dell'Assistenza Sociale ai sensi dell'art. 29 c. 2 della Legge Regionale 28 Luglio 2006, n. 10.

#### IL COMMISSARIO STRAORDINARIO Dott. Paolo Tecleme

Allegati: n.2
Per il Servizio Provveditorato
R. Di Gennaro
A. Bussu
Codice Servizio /2015

# CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO SERVIZIO DI LITOTRISSIA EXTRACORPOREA DA ESPLETARSI PRESSO L'U.O. DI CHIRURGIA DEL P.O. DI OLBIA

#### **INDICE**

- 1) OGGETTO DELL'APPALTO TIPOLOGIA DELL'OBBLIGAZIONE DURATA DEL SERVIZIO
- 2) VALORE DELL'APPALTO BASE DI GARA
- 3) STIPULAZIONE DEL CONTRATTO RISERVA DI ESECUZIONE ANTICIPATA DUVRI
- 4) FATTURAZIONE PAGAMENTI
- 5) ONERI E OBBLIGHI DELLA DITTA NORME DI SICUREZZA SUL LAVORO
- 6) MODALITA' DI ESPLETAMENTO DEL SERVIZIO
- 7) GARANZIA DEFINITIVA GARANZIE ASSICURATIVE
- 8) CESSIONE DEL CONTRATTO SUBAPPALTO AVVALIMENTO
- 9) PENALITA'
- 10) RISOLUZIONE DEL CONTRATTO DIRITTO DI RECESSO FORZA MAGGIORE
- 11) STIPULAZIONE DEL CONTRATTO
- 12) CONTROVERSIE
- 13) DISCIPLINA DEL CONTRATTO
- 14) CLAUSOLA DI SALVAGUARDIA

# 1) OGGETTO DELL'APPALTO – TIPOLOGIA DELL'OBBLIGAZIONE - DURATA DEL SERVIZIO

Il presente appalto ha per oggetto l'affidamento, per cinquantuno sedute di interventi, del servizio di litotrissia extracorporea, da espletarsi presso l'Unità Operativa di Chirurgia del Presidio Ospedaliero di Olbia, inclusivo:

- 1) di nolo del litotritore, con le caratteristiche tecniche descritte nell'allegato tecnico "1" al presente capitolato speciale d'appalto;
- 2) dei seguenti servizi collegati e complementari:
  - a) supporto tecnico, a livello di movimentazione della macchina e supporto ai Clinici, di un Tecnico specializzato, in regola con le assicurazioni obbligatorie di legge ed i controlli anti-X, che dovrà presenziare a tutte le sedute di litotrissia, al fine di garantire il perfetto funzionamento, il controllo e la gestione del sistema;
  - **b)** trasporto, sistemazione e smobilitazione della macchina nei locali indicati dall'Azienda, nonché tutti i rischi correlati;
  - c) assistenza manutentiva completa;
  - d) assicurazione full risk sul servizio (inclusiva quindi di: Responsabilità civile verso Terzi - RCT – e verso prestatori di lavoro – RCO -, Incendio e altri Rischi derivanti dall'utilizzo dell'apparecchiatura - vedasi l'art. 7 del presente capitolato speciale.

Si precisa che l'appalto è concepito come obbligazione di risultato: il servizio dovrà, pertanto, includere ogni prestazione necessaria a tale scopo, anche se non espressamente prevista in atti di gara ed in offerta.

Il servizio è richiesto "a corpo" e "chiavi in mano" e non è ammessa la partecipazione alla gara per sole specifiche tipologie delle prestazioni richieste o per la presentazione di offerte parziali.

Il servizio avrà decorrenza dalla stipulazione del contratto ovvero, in caso di esecuzione anticipata, dalla data effettiva di attivazione del servizio e durerà fino all'espletamento della cinquantunesima seduta di interventi che si stima possano essere effettuate in 30 mesi dalla stipulazione del contratto;

# 2) VALORE DELL'APPALTO – BASE DI GARA

Il valore complessivo stimato dell'appalto a base d'asta è di € 198.900,00 netto IVA. Sono ammesse soltanto offerte pari o in ribasso rispetto al valore della singola seduta di interventi pari ad € 3.900,00 netto IVA.

# 3) STIPULAZIONE DEL CONTRATTO – RISERVA DI ESECUZIONE ANTICIPATA - DUVRI

La stipulazione del contratto dovrà aver luogo entro **35 giorni** dalla comunicazione a mezzo pec, dell'aggiudicazione definitiva, pena, in difetto, ove il ritardo dipenda da causa imputabile all'appaltatore, l'applicazione di una penale come indicato dall'apposito articolo del presente Capitolato Speciale d'Appalto. Si applica l'art. 11 del D. Lgs. 163/2006.

Nel caso in cui l'aggiudicatario, alla scadenza del termine per la stipulazione del contratto, fosse, per qualsiasi causa a lui imputabile, nella impossibilità di stipulare il contratto, sarà dichiarato decaduto dal diritto; in tal caso l'Azienda potrà interpellare il concorrente che segue nella graduatoria di merito tante volte quanto possibile fino a individuare un offerente in grado di stipulare il contratto, ai patti ed alle condizioni offerte in gara; i danni conseguenti saranno posti a carico del primo offerente impossibilitato a stipulare il contratto.

Divenuto efficace il provvedimento di aggiudicazione definitiva, l'Aggiudicatario, se richiesto dall'Azienda, dovrà avviare l'appalto anticipatamente rispetto alla stipulazione del contratto, ai sensi dell'art. 11 comma 9 del Codice dei Contratti.

Sono in corso di valutazione da parte del competente Servizio di Prevenzione e Protezione aziendale, ai sensi del D. Lgs. 81/2008, i possibili rischi da interferenze. Delle risultanze della suddetta valutazione si darà atto in lettera invito.

# 4) FATTURAZIONE - PAGAMENTI

Il Decreto Ministeriale n. 55/2013 ha introdotto l'obbligo della fatturazione elettronica nei rapporti economici tra Pubblica Amministrazione e fornitori. Pertanto dal 31 marzo 2015 le fatture, o richieste equivalenti di pagamento, potranno essere gestite esclusivamente nel "Formato fattura elettronica XML" attraverso il Sistema d'Interscambio (SDI) gestito dal Ministero Economia Finanze. е Le fatture indirizzate alla Asl di Olbia devono fare riferimento alle seguenti coordinate: codice univoco ufficio (per ricevimento fatture): **UFYZWF** 

- i.P.A. (indice delle Pubbliche Amministrazioni): as2\_ol Ai sensi dell'art. 25 del D.L. n. 66/2014, al fine di garantire l'effettiva tracciabilità dei pagamenti da parte della pubblica amministrazione, le fatture elettroniche emesse verso la PA dovranno riportare obbligatoriamente:
- Il codice identificativo di gara (CIG), tranne nei casi di esclusione dall'obbligo di cui alla L. 136/2010;
- Il codice unico di progetto (CUP) in caso di fatture riferite a progetti di investimento pubblico. La mancanza di queste informazioni comporterà il respingimento della fattura.

Il pagamento del corrispettivo contrattuale avrà luogo, previa emissione, di fattura fiscalmente valida, una volta accertata la regolarità della fornitura. Si provvederà ai pagamenti nei termini di legge (30 giorni data ricevimento fattura).

Il prezzo del Servizio rimarrà fisso ed invariabile per il primo anno di durata del contratto, mentre sarà rivalutato, negli anni successivi, in misura pari alle variazioni ISTAT verificatesi nell'anno antecedente; l'aggiornamento sarà sempre calcolato sul prezzo base di aggiudicazione, non rivalutato;

# 5) ONERI E OBBLIGHI DELLA DITTA – NORME DI SICUREZZA SUL LAVORO

La Ditta si obbliga, per ogni seduta di interventi, a :

- a) fornire il Litotritore e sistemarlo nei locali indicati dal personale di questa Azienda;
- **b)** prestare assistenza manutentiva completa;
- c) garantire la presenza fissa, durante tutta la giornata di lavoro, ed il supporto tecnico, a livello di movimentazione della macchina e supporto ai Clinici, di un Tecnico specializzato, in regola con le assicurazioni obbligatorie di legge ed i controlli anti-X, per il perfetto funzionamento, il controllo e la gestione del sistema;
- d) in caso di impedimento, temporaneo o permanente, del suddetto Tecnico specializzato, la Ditta dovrà garantire la presenza, ad ogni seduta, di un altro Tecnico in possesso dei medesimi requisiti.

Sono a carico della Ditta:

- a) gli oneri di trasporto, sbarco, reimbarco, sistemazione e smobilitazione della macchina nei locali indicati dall'Azienda, nonché tutti i rischi correlati;
- **b)** tutti gli oneri assicurativi in ordine alla Responsabilità Civile, Incendio e Rischi derivanti dall'utilizzo dell'apparecchiatura;

- c) il risarcimento dei danni, anche per gli importi non coperti dalle assicurazioni, sia perché superiori ai massimali, sia perché non pagabili in quanto franchigia o massimo scoperto ( vedasi l'art. 7 c. 4 del presente capitolato speciale d'appalto). Non è richiesta copertura assicurativa per furto in quanto l'Azienda non assume la custodia del macchinario e i rischi ad essa connessi;
- d) l'obbligo di assicurare al personale dipendente il trattamento giuridico, economico, previdenziale, assistenziale e assicurativo previsto dai contratti collettivi nazionali di lavoro vigenti nel luogo ove deve essere espletato il servizio in oggetto.

Nell'esecuzione del servizio, la ditta aggiudicataria è tenuta ad osservare le norme e prescrizioni dei contratti collettivi, delle leggi e dei regolamenti sulla tutela, sicurezza, salute, assicurazione ed assistenza dei lavoratori in conformità a quanto stabilito dal D. Lgs 81/2008.

### .

# 6) MODALITA' DI ESPLETAMENTO DEL SERVIZIO

Le date e gli orari delle sedute di interventi saranno prenotate con un preavviso di almeno 20 giorni naturali consecutivi rispetto al giorno prescelto dal personale dell'Azienda; nel caso in cui la prestazione non possa essere eseguita in tale giorno le parti potranno concordare che il servizio sia espletato in altra data, ma, in ogni caso, non oltre il settimo giorno successivo, pena l'applicazione di una penale giornaliera pari all'1,5 per mille (euro uno e centesimi cinque ogni mille) dell'importo contrattuale per ogni giorno di ritardo.

Con la dizione "giorni naturali consecutivi" s'intende che nel termine sono inclusi prefestivi e festivi.

La giornata di lavoro è composta di otto ore consecutive dalle 8:00 alle 16:00.

L'eventuale proposta di ore di tolleranza rispetto all'orario stabilito verrà considerata ai fini dell'attribuzione del punteggio relativo alle condizioni contrattuali.

Al termine dell'installazione e prima dell'inizio della seduta di interventi dovranno essere effettuate, da parte del Tecnico, prove complete sulla corretta funzionalità dell'apparecchiatura.

Il tempo necessario per le operazioni di installazione, prova e smobilitazione del macchinario non è computato nelle otto ore consecutive delle giornate di lavoro.

#### 7) GARANZIA DEFINITIVA – GARANZIE ASSICURATIVE

# 1. Garanzia definitiva

A garanzia dell'adempimento di tutti gli obblighi contrattuali, nonché del risarcimento dei danni derivanti dall'inadempimento agli obblighi stessi (ivi compresi l'incasso delle penali e il risarcimento delle spese per una nuova procedura d'appalto e gli eventuali maggiori oneri conseguenti) l'Impresa aggiudicataria, prima della stipulazione del contratto, è tenuta a prestare una garanzia definitiva nella misura e con le modalità previste dall'art. 113 del D. Lgs 163/2006.

Nell'ipotesi in cui l'aggiudicataria sia in possesso di certificazione della qualità conforme alla UNI CEI ISO 9000 rilasciata da organismi accreditati ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 l'importo della garanzia è ridotto del 50%.

La fideiussione dovrà comunque recare le seguenti clausole:

- validità fino a svincolo espresso da parte della stazione appaltante;
- nessun effetto produrrà il mancato versamento dei premi nei confronti della stazione appaltante;
- il pagamento di tutta o di parte della somma garantita dovrà essere effettuato a semplice richiesta scritta della stazione appaltante, entro quindici giorni dal ricevimento della richiesta stessa;
- rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore garantito;
- rinuncia al termine semestrale di cui all'art. 1957 1° comma del codice civile;
- dichiarazione del fideiussore attestante la piena conoscenza della disciplina contrattuale,
   con particolare riferimento al capitolato speciale ed al progetto offerta, e, in quest'ambito,
   delle clausole penali e di risoluzione di diritto del contratto.

#### 2. Garanzie Assicurative:

La Ditta aggiudicataria deve dimostrare di possedere idonee coperture assicurative per il risarcimento dei danni derivanti in modo diretto da qualsiasi causa connessa all'espletamento del servizio ( ad. es. cattivo uso dell'apparecchiatura, fatti di funzionamento, movimentazione dei carichi durante le operazioni di allestimento e smantellamento dell'apparecchiatura ecc.). La polizza dovrà garantire tutti i rischi connessi, collegati e comunque derivanti da Responsabilità civile presso terzi (R.C.T.) e verso i prestatori di lavoro (R.C.O.). La polizza RCT/RCO dovrà avere i seguenti massimali per singolo sinistro: € 1.000.000,00 per danni a persone, € 50.000,00 per danni a cose, franchigia massimo 5%, massimo scoperto massimo € 50.000,00.

Nel caso in cui la polizza RCT/RCO copra soltanto i rischi connessi alle attività prettamente cliniche, la Ditta dovrà stipulare una polizza assicurativa contro i rischi derivanti da:

- a) Incendio; la polizza dovrà avere i seguenti massimali per singolo sinistro: € 1.000.000,00 per danni a persone, €. 500.000,00 per danni a cose, franchigia massimo 5%, massimo scoperto € 25.000.00.
- b) Utilizzo dell'apparecchiatura; la polizza dovrà avere i seguenti massimali: € 200.000,00 per danni a persone e cose, franchigia massimo 5%, massimo scoperto massimo € 10.000.00.

In caso di raggruppamenti temporanei ai sensi dell'articolo 37 del codice, le garanzie fideiussorie e le garanzie assicurative sono presentate, su mandato irrevocabile, dalla mandataria in nome e per conto di tutti i concorrenti con responsabilità solidale nel caso di cui all'articolo 37, comma 5, del codice.

Le suddette garanzie devono essere prestate, senza riserva alcuna, anche a copertura di tutti i danni causati dalle Imprese sub appaltatrici e sub affidatarie ai sensi dell'art. 118 del D. Lgs 163/2006.

# 8) CESSIONE DEL CONTRATTO - SUBAPPALTO – AVVALIMENTO

1. (Cessione del contratto) E' vietata la cessione del contratto, a pena di nullità.

# 2. (Subappalto):

- 3. Eventuali subappalti, disciplinati e condizionati dalla vigente normativa (ed in particolare dall'art. 118 del D. Lgs. 163/2006 e relative norme di rinvio) saranno autorizzati alle seguenti condizioni:
- 4. qualora il subappalto non superi il valore del 30% dell'importo complessivo del contratto;
- 5. che la ditta aggiudicataria abbia esplicitato apposita riserva in offerta, indicando le prestazioni oggetto di subappalto, e che la riserva sia stata ritenuta ammissibile.
- 6. L'appaltatore effettuerà direttamente i pagamenti nei confronti del subappaltatore, trasmettendo alla stazione appaltante copia delle relative fatture quietanzate nei venti giorni successivi.
- 7. In materia di versamento dell'I.V.A. si applicano le disposizioni dell'art. 17 del D.P.R. 633/1972, come modificato dal D.L. 223/2006 (convertito dalla legge 248/2006) e dalla legge 296/2006.
- 8. Nell'ipotesi in cui l'aggiudicatario, ai fini dell'ammissione alla procedura, si sia avvalso dell'istituto previsto dall'art. 49 D. Lgs. 163/2006 (avvalimento), nei limiti previsti dal Bando

e dal Disciplinare di gara, il contratto sarà, in ogni caso, stipulato dall'impresa aggiudicataria.

#### 9) PENALITA'

Oltre che nei casi espressamente previsti dalle norme del presente Capitolato (si vedano gli articoli 3 e 6) si applicheranno penalità nei seguenti casi:

- ritardo rispetto all'orario di inizio della seduta concordato con il personale dell'Azienda per cause imputabili alla Ditta;
- mancato espletamento della seduta nella data concordata, per cause imputabili alla Ditta;
- Inoltre, negli altri casi di applicazione di penale espressamente previsti dal presente capitolato e in generale, in caso di irregolarità negli adempimenti rispetto alle previsioni di contratto, si potrà applicare una penale fino all'1 per mille dell'importo contrattuale netto IVA a seconda della gravità dell'evento da valutarsi: a) in termini di valore economico della prestazione irregolarmente resa, ritardata, omessa; b) alla luce dei danni effettivi e/o dell'esposizione a rischio di danno (con riferimento al rischio che si sarebbe evitato o ridotto proprio in virtù della prestazione se resa regolarmente e puntualmente) che l'Azienda ha subito; c) della reiterazione di eventi che sono causa di applicazione delle penali.

Dette penali saranno contabilizzate e portate in detrazione all'atto del pagamento o riscosse avvalendosi della garanzia definitiva o a mezzo emissione di fattura (in tale ultimo caso, si applicheranno condizioni di pagamento – termini e interessi – identiche a quelle di contratto)

L'applicazione delle penali di cui al presente articolo non pregiudica il diritto dell'Azienda al risarcimento di eventuali maggiori danni o ulteriori oneri sostenuti o subiti a causa dei ritardi.

# 10) RISOLUZIONE DEL CONTRATTO – DIRITTO DI RECESSO – FORZA MAGGIORE 1) Risoluzione del contratto

Il contratto potrà essere dichiarato risolto dall'Azienda:

A) DI DIRITTO

- in caso di mancato espletamento del servizio, per due sedute, per cause imputabili all'aggiudicatario;
- in caso di ritardo ( oltre un'ora rispetto all'orario concordato) nell'inizio della seduta reiterato per tre volte;
- per gravi inadempienza rispetto alle previsioni di contratto, frode o altro, tali da giustificare l'immediata risoluzione.

### B) PREVIA FORMALE COSTITUZIONE IN MORA, SE NECESSARIA:

Le altre cause di risoluzione del contratto sono disciplinate dal Codice Civile; le formali
costituzioni in mora (art. 1219 del Codice Civile) potranno essere fatte a mezzo fax o
raccomandata con avviso di ricevimento;

In tutti i casi di risoluzione del contratto, la ditta aggiudicataria, oltre ad incorrere nell'immediata perdita del deposito cauzionale definitivo nel suo intero ammontare, è tenuta al completo risarcimento di tutti i danni, diretti ed indiretti, di qualsiasi genere, che il committente abbia sopportato a causa di tale risoluzione.

#### 2) Recesso

L'Azienda può recedere dal contratto per motivate esigenze di pubblico interesse specificate nel provvedimento di recesso.

Nell'ipotesi di recesso dal contratto, all'aggiudicatario spetterà, oltre il pagamento di quanto già fornito ed accettato e dei lavori già eseguiti, un equo compenso da definirsi in contraddittorio, in ogni caso non superiore al 10% del residuo valore contrattuale.

# 3) Forza maggiore

Le parti non saranno ritenute inadempienti qualora l'inosservanza degli obblighi derivanti dal contratto sia dovuta a forza maggiore.

Con l'espressione "forza maggiore" si fa riferimento, a titolo indicativo, a guerre, insurrezioni, disordini, catastrofi, epidemie e in genere, a qualunque altro evento inevitabile ed imprevedibile mediante l'uso dell'ordinaria diligenza o non rientrante nell'ambito della attività aziendale vincolata; sono pertanto, ad esempio, esclusi dalle cause di forza maggiore i conflitti sindacali, ove i loro effetti incidano su servizi sanitari inclusi nei servizi pubblici essenziali.

Verificatosi un caso di forza maggiore, che impedisca ad una parte l'esatta e puntuale osservanza degli obblighi contrattuali, la stessa è tenuta a darne tempestiva comunicazione all'altro contraente, indicando anche il tempo prevedibile di impedimento.

# 11) STIPULAZIONE CONTRATTO

Il contratto verrà stipulato mediante corrispondenza secondo gli usi del commercio. Il presente contratto è soggetto all'imposta sul valore aggiunto (I.V.A.).

# 12)CONTROVERSIE

Le eventuali controversie saranno devolute all'Autorità Giudiziaria Ordinaria, foro di esclusiva competenza il Tribunale di Tempio Pausania.

# 13) DISCIPLINA DEL CONTRATTO

Per tutto quanto non espressamente previsto dal presente Capitolato, dal Disciplinare, dagli altri atti di gara e dalle norme in essi richiamate, ed in quanto compatibili, si applicano, in ordine di prevalenza, il CGA, le norme civilistiche vigenti in materia, l'offerta dell'aggiudicatario.

# 14)CLAUSOLA DI SALVAGUARDIA

E' possibile un processo di riorganizzazione del Sistema Sanitario Regionale; pertanto, potrebbe essere necessario procedere a:

- Revoca/annullamento della presente procedura;
- recesso dal contratto;
- modificazione di alcune clausole contrattuali, tra cui quella inerente la durata contrattuale, per motivi di pubblico interesse sopravvenuto.
- Inoltre poiché la riorganizzazione in atto prevede anche nuovi strumenti di aggregazione della spesa, potrebbe essere necessario durante il periodo di durata contrattuale recedere dal contrato se fosse aggiudicato un appalto ad e in unione d'acquisto regionale a condizioni tecnico/economiche più favorevoli

## 1) CRITERI DI VALUTAZIONE DELLE OFFERTE

La commissione in sede di valutazione delle offerte terrà conto dei seguenti elementi ai fini dell'attribuzione del punteggio:

1	PROGETTO TECNICO E CONDIZIONI CONTRATTUALI	PUNTEGGIO MASSIMO PUNTI 65
2	AMMONTARE DELL'OFFERTA	PUNTEGGIO MASSIMO PUNTI 35

## **DETTAGLIO DEI CRITERI DI VALUTAZIONE**

Con riferimento alla voce 01 della tabella, "PROGETTO TECNICO E CONDIZIONI CONTRATTUALI", verificata la rispondenza generale di ciascuna offerta alle previsioni minime di CSA e relativi allegati, il punteggio (max 65 punti) verrà attribuito come segue:

- 1) punti sono riservati al progetto tecnico strettamente considerato; il punteggio verrà attribuito come segue:
  - → 45 punti saranno riservati alle caratteristiche tecniche dell'apparecchiatura che dovrà essere utilizzata
    per l'espletamento del servizio; si valuteranno, in particolare, i seguenti elementi: attualità della
    tecnologia (INSERIRE PUNTEGGIO)
    - potenza del macchinario 2 punti;
    - profondità del fuoco 3 punti;
    - rapidità del trattamento (frequenza dei colpi) 3 punti;
    - selezione differenti dimensioni focali 2 punti;
    - superficie di accoppiamento 2 punti;
    - bassa rumorosità 3 punti;
    - Elevata mobilità della testata terapeutica tale da non costringere il paziente a posizioni obbligate - 4 punti;
    - modalità di generazione delle onde 2 punti;
    - possibilità di eseguire un trattamento indolore 4 punti;
    - possibilità di esecuzione di un trattamento multidisciplinare 2 punti;
    - possibilità di trattamento della Induratio Penis Plastica 2 punti:
    - Caratteristiche puntamento ecografico 4 punti;
    - Caratteristiche della seconda sonda manuale per eventuali controlli utilizzabile sia simultaneamente al radiologico che in configurazione indipendente al sistema di litotrissia
       4 punti:
    - Potenza del radiologico 2 punti;
    - Caratteristiche monitor radiologico 2 punti;
    - puntamento radiologico in tempo reale ed in contemporanea con il puntamento ecografico
       2 punti
    - caratteristiche letto porta paziente- 2 punti
  - ➤ 15 punti saranno attribuiti all'organizzazione del servizio; si valuteranno (INSERIRE PUNTEGGIO):
    - l'organizzazione dell'impresa con specifico riferimento all'appalto di che trattasi, 4 punti
    - il curriculum (anonimo) del Tecnico specializzato che presenzierà a tutte le sedute di interventi - 3 punti;
    - la proposta di ore di tolleranza rispetto all'orario giornaliero stabilito all'art. 6 del Capitolato speciale d'appalto - 4 punti;

- la disponibilità alla formazione di calendari delle sedute di interventi (annuali, semestrali, trimestrali ecc.) che dovranno essere concordati con i medici dell'U.O. di chirurgia che effettuano interventi di litotrissia - 4 punti;

  > 5 punti saranno riservati alle condizioni migliorative ed aggiuntive che saranno valutate solo se di
- interesse per l'Azienda.

#### **ALLEGATO TECNICO "1" AL CSA**

#### SPECIFICHE TECNICHE

# APPALTO DEL SERVIZIO DI LITOTRISSIA EXTRACORPOREA DA ESPLETARSI PRESSO L'U.O. DI CHIRURGIA DEL P.O. DI OLBIA

L'Azienda si prefigge lo scopo di acquisire, in nolo, un sistema per litotrissia extracorporea di ultima generazione.

Le specifiche di cui al presente documento hanno lo scopo di individuare una configurazione del sistema comprendente l'apparecchiatura che, complessivamente considerata, sia adeguata alle esigenze operative dell'Azienda.

Salvo nei casi in cui nell'indicare una specifica o un valore o un parametro della specifica si sia espressamente usata l'indicazione "tassativa", la specifica, che deve comunque essere posseduta se non sia indicata come "preferenziale", ammette, oltre che tutte le configurazioni equivalenti dal punto di vista tecnico (fermo che l'obbligo di dimostrare l'equivalenza grava sul concorrente), le configurazioni migliorative e configurazioni minime in senso peggiorativo, che avranno effetti nella valutazione tecnica. Nei casi in cui la configurazione proposta sia peggiorativa: di norma, l'offerta è ritenuta sufficiente ove si tratti di scarti minimi sostanzialmente ininfluenti in termini operativi rispetto ai parametri predeterminati; comunque, i criteri direttivi per la valutazione discrezionale della commissione giudicatrice circa la sufficienza dell'offerta sono il risultato conseguibile e le capacità prestazionali complessive del sistema.

Non risulta che si rientri nel caso previsto dall'art. 68 comma 3 lett. a) del D. Lgs. 163/06; ma qualora una o più delle specifiche rientrassero, non per espressa volontà degli estensori, nella detta fattispecie, è ferma l'applicazione dell'art. 68, comma 4 del medesimo D. Lgs. 163/06.

Complessivamente considerato il sistema deve assicurare risultati operativi (in termini prestazionali) almeno sostanzialmente equivalenti a quelli del sistema nella configurazione di seguito individuata.

I beni forniti dovranno essere conformi agli standard di qualità e sicurezza previsti dalla normativa nazionale e comunitaria di riferimento. L'aggiudicatario dovrà, pertanto, garantire la conformità dei beni proposti rispetto alle normative CEI (ove previste), alle Direttive di prodotto e/o ad altre disposizioni internazionali riconosciute ed, in generale, alle vigenti disposizioni di legge o di regolamento ed alle prescrizioni tecniche disciplinanti i componenti e le modalità di impiego dei beni stessi, ai fini della sicurezza degli utilizzatori. Tutti i beni forniti e relativi accessori dovranno aver ottenuto la marcatura CE (secondo la Direttiva di riferimento); inoltre, anche laddove non esplicitamente riportato, tutti i beni forniti devono essere a norma per quanto riguarda i materiali, le caratteristiche tecniche, prestazionali, di finitura e di sicurezza, conformi alle norme UNI vigenti ed al D.Lgs. 81/2008. Tutti i beni forniti, pertanto, dovranno essere corredati, all'atto della consegna, della documentazione attestante la sussistenza dei suddetti requisiti.

Le caratteristiche tecniche minime, operative e funzionali a cui deve rispondere il macchinario utilizzato per l'espletamento del servizio in oggetto sono le seguenti:

# a) Esigenze cliniche

- il sistema deve soddisfare il trattamento della calcolosi dell'apparato urinario completo (calcolosi renale, basso ureterale, vescicale e la IPP);
- si richiede di specificare se il sistema permette anche un eventuale trattamento multidisciplinare (caratteristica preferenziale);
- i trattamenti dovranno essere effettuabili senza alcuna necessità di anestesia;
- il sistema deve essere adatto per il trattamento di pazienti adulti, pediatrici e critici.

#### b) Caratteristiche e prestazioni essenziali richieste

Il noleggio del litotritore extracorporeo, ad onde d'urto, per impiego urologico, dovrà essere comprensivo di tutti i costi di gestione derivanti dall'uso operativo ed avere le seguenti caratteristiche:

- Elevata potenza non inferiore a 100 Mpa ripartita in un ampio numero di step;
- Elevata profondità focale non inferiore ai 160 mm misurata al centro del fuoco;
- Rapidità di esecuzione del trattamento.
- Deve consentire di selezionare differenti dimensioni focali (fuoco variabile).
- Ampia superficie di accoppiamento;
- Elevata mobilità della testata terapeutica tale da non costringere il paziente a posizioni obbligate.
- Bassa rumorosità.
- Il noleggio dovrà essere inclusivo dei sistemi di puntamento radiologico ed ecografico, anche in simultanea;
- il puntamento ecografico deve essere in linea con la fonte delle onde d'urto; detta caratteristica è stata richiesta perché si vuole che il flusso proveniente dalla sonda ecografica che inquadra il bersaglio e quello delle onde d'urto generate dalla testata terapeutica siano coassiali, seguano esattamente la stessa direzione, la stessa strada, quindi attraversino gli stessi tessuti; questo è l'unico modo per essere totalmente certi che nessun ostacolo (come osso o gas intestinale) che potrebbe deviare le onde d'urto e, quindi, indirizzarle fuori bersaglio (con conseguente inefficacia del trattamento e rischio di lesione di tessuti sani), si frapponga fra la sorgente delle onde d'urto e il bersaglio. In altre parole: se l'ecografo vede il bersaglio e le onde d'urto, che sono della stessa natura di quelle ecografiche, si sovrappongono a queste ultime nel percorso verso il bersaglio, sicuramente raggiungono questo bersaglio inalterate; in ogni altro caso non è possibile essere certi di questo risultato. L'ecografo deve essere dotato di seconda sonda manuale per eventuali controlli utilizzabile sia simultaneamente al radiologico che in configurazione indipendente al sistema di litotrissia.
- Radiologico potenza almeno 3 KW intensificatore da 9" e doppio monitor, utilizzabile sia simultaneamente all'ecografo che in configurazione indipendente con il sistema di litotrissia; non è richiesto che il puntamento radioscopico sia in linea con la fonte delle onde d'urto;
- Letto porta paziente motorizzato con movimento su tre asse trendelemburg portata massima non inferiore a 150 kg, utilizzabile per manovre endourologiche anche in configurazione indipendente dal sistema di litotrissia.
- il macchinario deve essere in grado di lavorare, senza alcuna interruzione, nell'arco della giornata lavorativa, senza che vi sia alcuna limitazione di operatività dovuta a cause diverse, quali, ad esempio, la sostituzione di materiali di consumo o di parti usurabili della macchina.